

Pályázik... Felvehető...

A József Attila Tudományegyetem három karára a következő tanévre összesen 450 hallgatót vesznek fel, akiket a pályázó 1227 érettségizett fiatalból választanak ki a felvételi vizsgákon. Az előző évekhez hasonlóan idén is az Állam- és Jogtudományi Karra szeretnének leg többben felvételt nyerni, a 80 helyre 400-an jelentkeztek. Ezen a karon az írásbeli vizsgák június 29-én lesznek, a szóbeli felvételi vizsgák pedig július 3-án kezdődnek.

A Bölcsészettudományi Karra összesen 343-an jelentkeztek, közülük 105-en nyerhetnek felvételt (előfelvett 15 fő). A legtöbben, 108-an idegennyelv-idegennyelv szakra jelentkeztek (?), ahová idén 30 elsőévest vesznek fel.

Történelem-idegennyelv szakon a 30 helyre csak 49-en pályáznak, míg a magyar-történelem szak iránt az előző évhez képest megnőtt az érdeklődés, 10 helyre 61-en pályáznak. Magyar-idegennyelv szakon 59 felvételiző verseng a betölthető 35 helyért. (Magyar-orsz szakra például 36-os keretből választják ki a szeptemberben egyetemi tanulmányait kezdő 15 elsőévest). Írásbeli vizsgák június 30-án, szóbeli vizsgák július 5-től.

A Természettudományi Karra 265 fős felvételi keretszáma van (előfelvett 96 fő), pályáznak összesen 484-en. Újdonság ezen a karon, hogy szeptembertől programozó matematikus szakképzés is indul, amely három éves tanulmányi idejű és főiskolai végzettséget ad. (Jelentkeztek erre 35-en, felvehető 25).

Az eddigiekhez képest nagyobb arányú lesz a földrajz-idegennyelv szakos tanárképzés is, erre a szakpárosításra 17-en jelentkeztek, felvehető 10 fő. A többi tanári szakokon a jelentkezők, illetve a felvehető arányszáma idén a következő: matematika-fizika szak: keret 70, jelentkező 116 (előfelvett 12), matematika-földrajz szak: keret 10, pályázó 26 (előfelvett 2), kémia-fizika szak: a pályázók száma nem éri el a felvételi keretszámot, mert a betölthető

20 helyre összesen csak 13-an jelentkeztek (előfelvett 5), biológia-kémia szak: keret 20, jelentkező 64 (előfelvett 3). A karon induló nem tanári szakokon a helyzet a következő: matematikus szakra jelentkeztek 112-en, felvehető 60 (előfelvett 46), fizikus szakra 11-en jelentkeztek, felvehető 10 (előfelvett 6), biológus szakra felvehető 15, jelentkezett 45 (előfelvett 11), és vegyész szakra jelentkezett 45, felvehető 25 (előfelvett 10). A TTK-n az írásbeli felvételi vizsgák június 28-án, a szóbeli vizsgák július 3-tól lesznek.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Általános Orvos Karára orvos szakra 180 hallgatót vesznek fel. Jelentkezett összesen 480 érettségizett fiatal. Fogorvos szakra 56-an jelentkeztek, 20-at tudnak felvenni. A Gyógyászati tudományi Kar 180 jelentkezője közül 100 hallgató nyer felvételt. Az írásbeli felvételi vizsga június 28-án lesz, a szóbeli felvétellekre június 29-július 5. között kerül sor.

A Szegedi Tanárképző Főiskolára 980-an nyújtották be felvételi kérelmüket, közülük 302 hallgatót tudnak felvenni (előfelvett 76 fő). Legnagyobb a túljelentkezés magyar-történelem szakon, ahol a keretszám 6 (2 előfelvett van) és több mint 100-an jelentkeztek. Kedvező a helyzet a magyar-orsz, magyar-ének, matematika-fizika, és matematika-kémia szakokon, ahol mindössze másfélszer többen jelentkeztek. Háromszor annyian kérték felvételüket történelem-ének és biológia-mezőgazdasági szakra. Történelem-orsz, biológia-földrajz, biológia-testnevelés és biológia-rajz szakokon négy-ötszörös a túljelentkezés.

Kevesebben jelentkeztek matematika-műszaki ismeretek és gyakorlatok szakra, összesen 39-en (felvehető lenne 48). A főiskolára jelentkezők közül az idén több a fiú, mint tavaly. Sok közülük a budapesti pályázó. Ebben az évben pótfelvételi nem lesz. Írásbeli vizsgák június 27-én, 29-én és 30-án lesznek. Szóbeli vizsgák július 3-10 között kerül sor.

Nemcsak javasolhat, dönthet is

Újjáalakult a KISZ KB Egyetemi és Főiskolai Tanácsa

1972. május 12-én megtartotta alakuló ülését a KISZ KB Egyetemi és Főiskolai Tanácsa.

A tanácskozást több hónapos előkészítő munka előzte meg. A KISZ KB 1971 júliusában, majd a KISZ VIII. Kongresszusa tavaly decemberben foglalkozott a rétegtanácsok működésével kapcsolatban kérdésekkel. Határozataik arra figyelmeztettek, hogy "ifjúsági szövetségünk csak akkor képes hivatását betölteni, ha munkájában jobban figyelembe veszi az ifjúság különböző korosztályainak és rétegeinek — így a több mint 53 ezer egyetemi és főiskolai hallgatónak — sajátos helyzetét, más rétegektől eltérő tapasztalatait és igényeit.

A KISZ KB mellett 1966-ban hoztak létre először egyetemi és főiskolai tanácsot, amely véleményező, javaslattevő szervként részt vett az azóta bevezetett felsőoktatáspolitikai határozatok kialakításában, fontos szerepet töltött be a felsőoktatás KISZ-szervezeti tevékenységének meghatározásában.

Most újjáalakult ez a tanács, s alkalmazza munkájában a rétegirányítás bevált tapasztalatait, feladatokról azonban szélesebb lesz a VIII. kongresszus előtti. Véleményező, kezdeményező, javaslattevő jogkörrel a KISZ KB Központi Bizottsága bizonyos kérdésekben döntési jogkörrel ruházta fel. A KB határozatait az egyetemista és főiskolai réteg sajátosságainak megfelelően értelmezi, végrehajtásukhoz módszertani segítséget nyújt a KISZ-szervezeteknek. Segíti az intézmények közötti tapasztalatcserét megszervezését. Figyelemmel kíséri az Ifjúsági Törvényben és más jogszabályokban a réteget érintő rendelkezésekben

megfogalmazottak megvalósulását. Képviselet a hallgatók érdekeit a szaktárcaknál és a különböző társadalmi szerveknél.

E sokoldalú tevékenységben való részvételre — a közelmúltban megtartott ülésén — a KISZ KB 59 olyan fiatalnak adott megbízást, akik eddigi mozgalmi munkájukkal bizonyították, hogy ismerik és értik a felsőoktatási KISZ-munka problematikáját. Ugyanakkor a KB arra is törekedett, hogy a KISZ-szervezetek, a megyei és budapesti rétegtanácsok javaslatai alapján kinevezett testület összetételében jól reprezentálja felsőoktatásunk rendszerét, szerkezetét.

Az alakuló ülés első napirendi pontjaként a tisztviselők megválasztására került sor. A KISZ KB Központi Bizottsága már korábban megválasztotta a tanács elnökévé Török Imrét, a tanács titkárává pedig Barabás Jánost. Aelnökök lettek: Bartha György, Braun Gyula, Gándor József, dr. Nagy Sándor és Vanyó József. Titkárokká választották: Kovács Jenőt, Kékény Mihályt és Rakusz Lajost. A tanácsnak 10 állandó bizottságát hozták létre, amelyeknek működését az ésszerű munkamegosztást kívánja meg. Az előkészítő, elemző, javaslatformáló munkát kisebb létszámú, az adott kérdést különösen jól ismerő kollektívákban végzik és a tanács plenáris ülésein az általuk előkészített dokumentumokat vitatja meg és hagyja jóvá.

A tanács intézkedési tervet tárgyal meg a KISZ VIII. kongresszusán elhangzott egyetemi-főiskolai területet érintő javaslatok, észrevételek gyakorlati hasznosítására. Elfogadták azt a KISZ-szervezetek jövő tanévi

programjának tervezéséhez segítséget nyújtó útmutatót is, amely időszerű feladatokra hívja fel a figyelmet. A politikai nevelőmunka tennivalójaként jelölték meg — többek között — a párt- és KISZ-szervezetek kapcsolatának szorosabbra tételét, a hazafias és internacionalista nevelés egysége erősítésének igényét. Alapszervezeti viták témájáról javasolták például a kispolgári magatartás elleni harcot, a végzés utáni elhelyezkedés, beilleszkedés gondjait. A „Diákok a IV. öt éves tervért” akció keretében a felsőoktatási intézménnyel közvetlen környezetében jelentkező gazdasági, kulturális fejlesztés segítségét ajánlották fel (például kollégium- és sportlétesítmény építés, klubfejlesztés). Az érdekvédelmi munka célkitűzése abban foglalható össze, hogy a KISZ-szervezetek az egyetemi, főiskolai közélet minden fórumán — így a tanácskezen is — következetesen védjék a hallgatók jogait és érdekeit.

Az 1972-73-as tanév tervezett országos rendezvényei közül említést érdemel az egyetemi és főiskolai hallgatók országos tanácskozása, amelyet 1973. őszén a KISZ KB kezdeményezésére a Művelődésügyi Minisztérium hív össze, és amelyen az ifjúsági törvény végrehajtási jogszabályról is vita várható. Diáksemináriumot rendeznek a Diákgyógyományok szerepe a nevelőmunkában, a szakemberré válásban címmel. 1973 márciusában a Nyíregyházi Tanárképző Főiskolán tartják a tudományos diákkörök Petőfi-émlékülését, májusban pedig Szegeden rendezik meg a pedagógusjelöltek II. országos találkozóját.

Üdvözljük kitüntetett pedagógusainkat

A József Attila Tudományegyetemen

a pedagógusnap alkalmából a Munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetését kapta dr. Wittmann Tibor egyetemi tanár; az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesült dr. Leindler László egyetemi tanár. Dr. Székelyfalvy-Nagy Béla egyetemi tanár, dr. Márta Ferencné szakvezető tanár, és Valkusz Pál igazgató; miniszteri dicséretet kapott Almási János segéd munkás és Király László szakoktató; a Szocialista Kultúráért kitüntetésben részesült Kövesi Mária csoportvezető és Trogmayer Ottóné csoportvezető; Kiváló Dolgozó lett Bokor Istvánné előadó, Csizrok Endre gépkezelő, Földi András laboráns, Ördög Imre szakmunkás és Varga Lídia kisegítő; Kiváló Tanár lett dr. Kardos József szakvezető tanár.

A Tudományos Diákkörök X. Országos Konferenciája alkalmából az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetését kapta dr. Ferenczi Lajos docens és dr. Ruszoly József adjunktus, a Művelődésügyi Miniszter dicséretben részesítette. dr. Ferenczi Lajos adjunktus és Kerekes Imréné adjunktus.

A KISZ Szeged városi Bizottságától a pedagógusnap alkalmából dr. Serfőző Lajos Ifjúságért Erdeméret, dr. Vörös Lászlóné Aranykoszorús KISZ-jelvényt kapott.

A Szegedi Orvostudományi Egyetemen

az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetését kapott: dr. Berencsi György egyetemi tanár, dr. Kiszel György egyetemi tanár, dr.

Sávay Gyula egyetemi tanár és Farkasné dr. Pettkó Emma adjunktus.

A Tudományos Diákköri dolgozatok vezetése terén elért munkájáért a művelődésügyi miniszter dicséretben részesítette dr. Csanda Endre docent és dr. Szendrői Kálmán adjunktus.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Nagy Istvának, az Orvostudományi Egyetem Anatómiai Intézete docensének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismerésül a Munka Erdemrend ezüst fokozata kitüntetés adományozta.

A X. Országos Tudományos Diákköri Konferencián elért eredményéért a Művelődésügyi Minisztérium és a KISZ Központi Bizottság fődíjait kapták Kásler Miklós és Lóza Albert IV. éves orvostanhallgatók

A Szegedi Tanárképző Főiskolán

az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesült dr. Palásti László vezető nyelvtanár és dr. Mosonyi Kálmán szakvezető tanár. Miniszteri dicséretet kapott: dr. Glács Ferenc adjunktus, dr. Kollás Gábor adjunktus, Kecse Nagy Sándorné tanító és Bálint Ferenc szakvezető tanár. Kiváló Dolgozó lett Dóczy Mihály műszaki és gondnoki csoportvezető, Rigó Béla fűtő, Horváth Istvánné takarítónő és Török Istvánné szakács.

A főiskola KISZ-bizottságának javaslatára Tudományos Diákköri mozgalomban végzett eredményes munkáért dr. Kóbor Jenő főiskolai tanár az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitüntetését kapta, dr. Kovács Zoltán adjunktus miniszteri dicséretben részesült.

Konzultáció

Drágább könyvek — változatlan pénzkeret

Összehangoltabb könyvtárfejlesztést!

Közismert, hogy a könyvek, folyóiratok ára — mind a hazai kiadványok, mind a külföldi, főleg tőkés országból vásároltaké — évről évre emelkedik. A könyvtárak fejlesztési keretét viszont nem tudják ennek arányában növelni. Mit jelent ez az Egyetemi Könyvtár és a különböző intézeti könyvtárak állományának gyarapítása esetében? — kérdeztük meg dr. Havasi Zoltánt, az Egyetemi könyvtár igazgatóját.

Elmondta, hogy az egyetem vezetősége megkülönböztetett figyelmet tanúsít a könyvellátás iránt. Két rektori tanácsülésen — ahol a könyvtár vezetői beszámoltak a nehézségekről — foglalkoztak ezzel a kérdéssel. Mindenekelőtt olyan megoldásra törekedtek, amely a tanszéki könyvtárak és a központi könyvtár összehangoltabb együttműködését célozza. Így kialakítottak egy olyan könyvtár-szolgálatot, amelynek keretében együtt dolgoznak a tanszékek egyes oktatói és a központi könyvtár szakcsoport vezetői. Nemrég fejezték be első jelentős munkájukat, amikor is felülbírálták, hogy a rendkívül drága külföldi folyóiratok hová járjanak továbbra is, melyik intézet mondjon le esetleg a másik javára, hol szükséges feltétlenül valami új megrendelés, vagy melyek azok a folyóiratok, amiket csak a központi könyvtárba érdemes járatni.

Ezután a felmérés után mindegyik megnyugtatóbb, gazdaságosabb, értelmesebb megoldás jött létre. A rektori tanácsokozásokon többek között erre a kérdésre is kitértek rámutatva arra, hogy a központi könyvtár és a tanszéki könyvtárak együttműködésével a rendelkezésre álló

anyagi eszközöket gazdaságosabban is fel tudják használni. A következő közös feladat az olvasási és tájékoztatói szokások felmérése lesz, ami azt fogja kideríteni, hogy bizonyos információ anyagok, szakkönyvek stb. állomány fejlesztése hol célsebébb: a központi könyvtárban, vagy az intézeti könyvtárakban.

A számos tanszéki könyvtár és természetesen az Egyetemi Könyvtár vásárlása rendkívül magas összeget tesz ki. Az egyetem vezetősége felismerte, hogy az évi költségvetésből könyvtárfejlesztésre biztosított összeg nem elég. Ezért addig is, míg a minisztérium az indokolt póthitelt (550 ezer forint) elfogadja, az egyetem gazdasági vezetése átvállalja az egész épületben folyó, így a könyvtár helyiségeit is érintő — 270 ezer forintos — villanyszelvény munkálatok költségét és ezenkívül rendkívüli intézkedéssel 300 ezer forintot bocsájt a könyvtár rendelkezésére.

A szervezett könyvellátásban akkor következnek be majd igazán megnyugtató fordulat, amikor az új könyvtárpépület felépül. Akkor megjavulnak a helyben olvasás feltételei és az állomány szervezésben is értelmesebb változás következni fog, mert az új épület vállalhatja nemcsak a tömeges olvasási igények kielégítését, hanem a magasszintű tudományos tájékoztatást is. Az új könyvtár kivitelezési tervének elkészítését már egyébként elkezdték. 1974-ben kezdenek hozzá az építkezéshez.

A már említett gazdaságosabb könyvtár fejlesztéshez hozzátartozik az is, hogy a tanszékek kellőképpen koordináljanak a központi könyvtárral. A tőkés országokból, évtizedek óta csak

az Egyetemi Könyvtár útján szerzhető be könyv, így etekintetben értelmetlen párhuzamosság a központi könyvtár és az intézeti könyvtárak között nem jöhet létre. Most a rektori tanács elfogadta azt a javaslatot, hogy a jövőben a Szovjetunióból, illetve a szocialista országokból is csak a központi könyvtáron keresztül lehessen könyvet beszerezni. Ez a törekvés is az állomány gyarapítás értelmesebb koncentrációját bizonyítja. Ehhez a helyes elvhez kívánják igazítani a könyvellátás minden igényét, ezért szembeszökő és nem megengedhető, hogy egyes tanszékek bármikor is indokolatlan előnybe részesüljenek.

Doktor-avatás

A József Attila Tudományegyetem Tanácsa június 10-én az egyetem központi épületének aulájában ünnepélyes doktor-avató ülést tartott. Az Állam- és Jogtudományi Kar 17 nappali tagozaton, 26 levelező tagozaton és 10 esti tagozaton végzett hallgatóját, a Bölcsészettudományi Karon korábban végzett 23 tanárt és a Természettudományi Karon ugyancsak korábban végzett 27 tanárt avatott doktorrá.

Az Egyetemi Tanács nevében dr. Márta Ferenc egyetemi tanár, a JATE rektora, dr. Antalfy György egyetemi tanár, az Állam- és Jogtudományi Kar dékánja, dr. Kalocsai Dezső egyetemi tanár, a Bölcsészettudományi Kar dékánja és dr. Szalay László egyetemi tanár, a Természettudományi Kar dékánja fogadta kézfogásával fiatalabb dokortársává az egyetem 103 volt hallgatóját.